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захищати власні господарські одиниці на території іншої держави за 
допомогою правила недискримінації, співпрацювати шляхом обміну 
податковою інформацією задля взаємного узгодження та взаємної 
допомоги у зборі податків[2]. Станом на сьогодні набрали чинності 
міжнародні договори України про уникнення подвійного 
оподаткування з 74-ма країнами[3] 

Не менш важливим фактором тиску на національні податкові 
системи є активний розвиток нових форм адміністрування, зокрема 
пов’язаних з електронним урядуванням. Односторонні кроки держав 
щодо встановлення режиму національного оподаткування можуть 
мати негативні наслідки в умовах глобалізації, тому активно 
продовжуються пошуки найкращого вирішення проблеми 
оподаткування електронної комерції на міжнародному рівні. 
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Одним з перспективних секторів розвитку вітчизняної 
економіки є аграрний. Такий статус йому забезпечують унікальні 
земельні та природно-кліматичні ресурси нашої держави, неефективне 
використання яких є злочином перед людством, враховуючи глобальні 
тенденції розвитку суспільства зафіксовані у Глобальному договорі 
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ООН ще у 2000 році, та завдяки успішній реалізації знайшли своє 
відображення в новій резолюції, проголошеній у 2015 році, цілі та 
завдання якої спрямовані на збалансування соціальної, економічної та 
екологічної складових [1]. Ескалація у 2022 році війни, розв’язаної 
Росією проти України ще у 2014 році, лише підтвердила важливе 
місце вітчизняного аграрного сектору у системі світової безпеки. 
Головними завданнями аграрної політики є забезпечення 
внутрішнього ринку агропродукцією за прийнятними цінами, та, по 
можливості, - утримання діючих на 2022 рік позицій на зовнішніх 
ринках. Важливим інструментом забезпечення виконання зазначених 
завдань є забезпечення правової підтримки діяльності 
сільськогосподарських виробників, в тому числі, шляхом 
провадження адекватної податкової політики. 

Відповідно до діючого законодавства сільгоспвиробники мають 
можливість працювати за загальною або спрощеною, за умови 
відповідності визначеним критеріям, системами оподаткування. 
Суб’єкти господарювання сільгоспвиробники на загальній системі 
оподаткування сплачують податок на прибуток, податок на додану 
вартість (далі ПДВ), земельний податок, рентну плату за спеціальне 
використання підземних вод, а також страхові внески на фонд оплати 
праці найманих працівників та виступати податковим агентом 
фізичних осіб. В свою чергу, сільгоспвиробники на спрощеній системі 
оподаткування є платниками єдиного податку, платниками ПДВ (за 
бажанням), та платниками страхових внесків на фонд оплати праці 
найманих працівників та виступають податковими агентами фізичних 
осіб. Важливо зазначити, що навіть за обрання спрощеної системи 
оподаткування суб’єкт господарювання має право бути платником 
ПДВ, що дає сприяє покращенню умов для співпраці з 
підприємствами переробної галузі, можливості на застосування 
нульової ставки ПДВ за умови експорту продукції, а отже 
використання податкового кредиту[2], надає право на бюджетну 
дотацію для розвитку сільськогосподарських товаровиробників та 
стимулювання виробництва сільськогосподарської продукції, 
відповідно до Закону України «Про державну підтримку сільського 
господарства України»[3]. 

Не зважаючи на існуючі нині, та попередні заходи щодо 
підтримки аграрного сектору в Україні, існує низка важливих 
факторів, які здійснюють негативний вплив на розвиток зазначеної 
галузі. По-перше, відсутність довгострокової стратегії держави, щодо 
розвитку сільського господарства, постійна зміна правил 
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оподаткування та корумпованість судової системи негативно 
впливають на залучення фінансових інвестицій у сферу та сприяють 
тінізації діяльності суб’єктів господарювання. Корупція у 
законодавчій гілці влади породжує нерівні конкурентні умови, що 
також негативно впливає на розвиток галузі та неефективного 
використання земельних ресурсів країни. Ризики, пов’язані із 
кліматичними умовами, а також ризики, пов’язані з невизначеностями 
через війну, також негативно впливають як на галузь так і на 
вітчизняну економіку в цілому.  

Отже, враховуючи перспективи розвитку та ризики роботи 
суб’єктів господарювання сільськогосподарських виробників, 
підтримка підприємств з боку держави через лібералізацію систем 
оподаткування матиме мотивуючий вплив на виробників, сприятиме 
уповільненню зростання цін на продукцію галузі в середині країни та 
утримуванню галузі, як такої, на плаву.  
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Впровадження стратегічного управлінського механізму, 
розробка й прикладне застосування на державних підприємствах 
управлінських інструментів мережевого типу, має спиратися на 
фундаментальні облікові процедури, та їх інкрустацію в концепцію 
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